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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,

v naší obci se naplno rozbíhají plánované práce a aktivity 
– od údržby veřejných prostranství až po přípravy letních 
akcí, na které se jistě všichni těšíme.

Dovolte mi touto cestou poděkovat vám všem, kdo se podílíte na přípravě a or-
ganizaci akcí a na čistotě obce. 

Přeji vám krásné jarní dny plné pohody a radosti.

Petr Maděra, starosta obce

CYKLOAKCE – „ZA POZNÁNÍM SVÉHO REGIONU, 
OBCÍ A MĚST SVAZKU“

Dobrovolný svazek obcí Ždánický les a Politaví vyhlašuje každoročně spor-
tovní akci „Za poznáním svého regionu, obcí a měst svazku.“
Akce probíhá od jara, cílem je odevzdat průkazku s otisky razítek ze všech 
27 členských měst a obcí svazku.

•	� Nejzazší termín pro odevzdání průkazek je 1. září 2025. Vyplněné prů-
kazky je možné odevzdat osobně na obecních úřadech, v informačních 
centrech, nebo je zaslat poštou na adresu DSO Ždánický les a Politaví.

•	� Start je v jakékoliv z obcí DSO Ždánický les a Politaví, pořadí sběru razí-
tek je libovolné.

•	� Průkazky ke sběru razítek si můžete vyzvednout na obecních úřadech 
a  v informačních centrech v členských obcích a městech, po telefo-
nické domluvě i v kanceláři DSO v Hruškách. Průkazku je také možné 
stáhnout k vytištění:
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Předvolební selátko 
a vepřové speciality!

sobota
17. 9. 2022  
od 15 hod.

Fotbalové hřiště Křenovice.

Přijďte se s námi setkat osobně, přátelsky 
si popovídat a zjistit, jaké plány máme 
do budoucna a proč znovu kandidujeme 
v letošních komunálních volbách.

Jste našimi hosty 

Milí křenováci, 
chtěli bychom Vám touto cestou primárně ze srdce poděkovat 
za důvěru a za všechny Vaše hlasy v minulých i letošních komunálních 
volbách.

V roce 2018 jsme od Vás dostali celkem 3.654 hlasů, tj. 4 mandáty v za-
stupitelstvu obce a tím jsme se také stali vítěznou stranou. 
Byla to pro nás obrovská radost, ale současně i velký závazek a zod-
povědnost. Z důvodu velké plánované stavby Domu pro seniory jsme 
však místo starosty obce, po dohodě s ostatními zastupiteli, přenechali 
zástupci ODS, který měl s akcemi tohoto typu mnohaleté zkušenosti. 
Během uplynulých 4 let to pro nás všechny zastupitele 
byla spousta práce a mnohdy i nelehkého rozhodování v různých ohle-
dech. Věříme však, že výsledky naší práce jsou po obci jasně vidět a vždy 
je to o týmu, který spolupracuje, podporuje se a důvěřuje si. Poděkování 
tedy patří všem zastupitelům působící v naší obci v období 2018–2022, 
stejně tak jako i všem zaměstnancům obce a obecního úřadu. 

Věřte, že nyní jsme již připraveni stát hrdě v čele naší krásné obce tak, 
aby mohla dál jenom vzkvétat a život v ní byl pro nás všechny pohodový 
a radostný. 

Děkujeme Vám za každý Váš hlas v letošních volbách! 

Od roku 2011 jsem pracoval pro obec jako 
technický pracovník, od roku 2014 jsem 
začal pracovat jako místostarosta Obce 
Křenovice. V této funkci mám na starosti 
veškeré provozně-technické služby a ak-
tivně se zapojuji do řešení všech opera-
tivních záležitostí, které se na obci každý 
den řeší.

Více než 10 let působím jako předseda 
fotbalového klubu SK Křenovice. Fotbal 
je mým velkým koníčkem. Aktivně se za-
pojuji do dění v obci, a to nejen při spor-
tovních, ale i při všech kulturních akcích. 
Obec Křenovice je pro mě stejně důležitá, 
jako je moje rodina. S láskou se o ni sta-
rám a pečuji.

Petr Maděra
48 let
místostarosta

V Křenovicích žiji od narození, jako 
pokračovatelka již čtvrté generace. 
V minulosti jsem pracovala v zahra-
ničí i v ČR, v komerční sféře. V letech 
2014–2016 jsem působila na Obecním 
úřadě v Křenovicích jako referentka 
a matrikářka, znám tedy dobře vnitř-

ní prostředí. Zkušenosti z této doby se snažím přenášet do zastupitel-
stva, aby efektivně fungovala součinnost samosprávy a státní správy. Pod  
patronací mám výbor pro záležitosti občanů, aktivně vypomáhám s orga-
nizací mnoha křenovických kulturních akcí, včetně těch pro seniory. Od 
roku 2016 jsem zaměstnancem Rektorátu VUT na Odboru strategického  
řízení a rozvoje. Každoročně se účastním dětských táborů ve Vřesovicích 
jako kuchařka a stejně tak pomáhám i s táborovým programem. Mojí záli-
bou je cestování, cizí jazyky, kultura, knihy, a především příjemná přátelská 
setkávání.

Hana Doležalová, 
BA (Hons) / 45 let
odborný pracovník 
strategického 
řízení a rozvoje

Jsem rodák z Křenovic. Po absolvování 
Univerzity Karlovy v Praze na Přírodo-
vědecké fakultě, obor geografie a karto-
grafie, jsem krátce pracoval na Českém 
hydrometeorologickém ústavu v Brně. Od 
roku 2009 jsem zaměstnán Správy želez-
niční dopravní cesty, státní organizace na 
pozici geodet-kartograf.

Jako zastupitel Obce Křenovice působím 
již tři volební období, v minulém obdo-
bí jsem zastával mimo jiné post člena  
Školské rady ZŠ Křenovice. Aktivně se 
účastním a pomáhám při organizaci růz-
ných společenských a kulturních akcí 
v obci. Mezi mé záliby patří především 
rodina, cestování, motorka a zimní sporty.

Bc. Lukáš Zvěřina
39 let
geodet, kartograf

https://0457484586.clvaw-cdnwnd.com/ef9ae9cf6b5c41d441e4b596143863e7/200000513-d5076d5077/Cykloprukazky_2025_A4.pdf?ph=0457484586


Návod na tisk a složení průkazky: Soubory vytiskněte oboustranně. Vytištěné 
listy nechte na sobě a dvakrát přeložte (na formát A6). Horní hřbet rozstřihněte 
a získáte průkazku (možno po straně sešít/secvaknout).

•	 Místa, kde získáte razítko obce/města, jsou specifikovány v průkazce.
•	� Každý, kdo do 1. září 2025 předá průkazku s razítky ze všech obcí 

a měst svazku, bude osobně pozván na společenskou akci pořádanou 
DSO Ždánický les a Politaví, kde mu bude předán malý dárek a bude 
zařazen do slosování o zajímavé ceny.

•	� Upozorňujeme rodiče, že akce není pojištěna a děti do 15 let mohou jet 
pouze v doprovodu rodičů nebo starších osob.

CYKLOAKCE - „Za poznáním svého regionu, obcí a měst svazku“ - Oficiální stránky 
obce Křenovice

Obec Křenovice

CO JSME V ROCE 2024 UDĚLALI PRO ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ?

Díky obyvatelům se naše obec může za rok 2024 pochlubit výsledky sběru vy-
sloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin, 
o celkové hmotnosti 2,90 tun. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 1,41 kg spo-
třebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. 
Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro 
průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního 

prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro 
sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2024 k úspoře 

produkce CO2 o 29,87 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 12 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 1 700,17 litrů ropy. Představte si, že z to-

hoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do 
Brna po dálnici D1, a to 64×.
Došlo také k úspoře 17 501,89 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom 

spustili cyklus myčky nádobí 17 502×.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 1 673,23 kg že-

leza. Takové množství recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 69 kusů 
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https://www.obec-krenovice.cz/aktuality/aktuality/cykloakce-za-poznanim-sveho-regionu-obci-a-mest-svazku-620cs.html
https://www.obec-krenovice.cz/aktuality/aktuality/cykloakce-za-poznanim-sveho-regionu-obci-a-mest-svazku-620cs.html


nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 58,37 kg mědi, což stačí 

pro ražbu 10 377mincí v hodnotě 1 €, nebo 71,04 kg hliníku, který by stačil na vý-
robu 4 737 plechovek o objemu 0,33 litrů.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také 

škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení nového!

Obec Křenovice

INFORMACE PRO OBČANY
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Křenovice 

OCENĚNÍ V KATEGORII – EKOLOGICKÁ OBEC

Obec Křenovice získala zlatý certifikát Ekologická obec, který je oceněním na-
šeho významného přínosu v oblasti zpětného odběru vysloužilých elektrozařízení. 
Toto ocenění je důkazem našeho společného aktivního přístupu k ochraně život-
ního prostředí a inspirací pro další obce a společnosti. 
Díky angažovanosti vás občanů se podařilo efektivně nasbírat a recyklovat elek-

troodpad, který by jinak mohl skončit na skládkách či ohrožovat naše biotopy. 
Naše společné úsilí přímo přispívá k ochraně přírody, snižování emisí skleníkových 
plynů, snižování potřeby těžby přírodních zdrojů a přechodu k udržitelnějšímu způ-
sobu života. 

Děkujeme Vám a věříme, že i příští rok společně znovu oslavíme zlaté ocenění.

Obec Křenovice & ASEKOL

INFORMACE PRO OBČANY
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FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ

FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ 
O NEJLEPŠÍ FOTOGRAFII KŘENOVIC
Vyhlašujeme soutěž o nejlepší fotografii, která bude umístěna na titulní stranu 

prázdninového vydání zpravodaje. Vybírat tu nejlepší fotografii bude odborná po-
rota složená ze zástupců obce, profesionálního fotografa a dalších. Výherce bude 
navíc oceněn drobnou odměnou.

Podmínky soutěže

Fotografie musí znázorňovat místa úzce spjatá s naší obcí a musí být aktuální. 
Věk účastníků není omezen. Zpravodaj se tiskne ve formátu A5. Fotografie musí být 
focena na výšku! Účastníci soutěže dávají vyhlašovateli souhlas a povolení umístit 
fotografie do zpravodaje. Uzávěrka je 15. června 2025 a následně bude fotografie 
zveřejněna v červencovém vydání zpravodaje. Fotografie zasílejte na e-mail zpra-
vodaj@obec-krenovice.cz, předmět zprávy Fotosoutěž – titulní strana.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje

ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE KŘENOVIC

Stará příjmení v Křenovicích
Příjmení, které se přidává jakožto bližší označení osoby, neexistuje od pradávna. 

Našim předkům bylo jediným označením osoby křestní jméno. Teprve později, 
když se vyskytlo v obci více jmen téhož jména, bylo zapotřebí je rozlišit. Příjmení se 
vyvinulo z přízviska, kterým se jméno doplňovalo.
Dědičnost příjmení byla nařízena teprve patentem Josefa II. ze dne 1. listopadu 

1780. Vznikala podle nejrozmanitějších okolností, např. podle vlastností tělesných 
a duševních návyků, zaměstnání, bydliště, původu, podle předmětů živých i neži-
vých, někdy i podle hanlivých nadávek. Nejvíce je jich však odvozeno z domácích 
názvů křestních jmen.
Pro tento článek jsem vybral dobu asi před 300 lety a zhruba sto let před zmíně-

ným výnosem o dědičnosti příjmení. Jsou to jména občanů z Křenovic uváděná 
v „Lánském rejstříku“ z roku 1673 (Austerlitz, Dorf Krzenowitz). Jen čtyři příjmení 
mají své „potomky“ dnes v obci. Jsou to: Spáčil, Čermák, Fuxú, Nohyl. Ostatní jsou 

ČLÁNKY
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JIŘÍ PROCHÁZKA  předseda spolku Lakros klubu Křenovice

ROZHOVOR S VEDOUCÍMI MÍSTNÍCH SPOLKŮ 
A ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ

rozdílná a bylo utvořena asi takto:

1.	� Od křestních jmen: Matúška, Jurkú, Andrýsek, Janek, Vondráček, Crhú (= 
Cyril).

2.	 Podle zaměstnání: Bubeník, Tkadlec, Hajný, Dvořák, Řezníček, Škarbal.
3.	 Podle vlastností: Chromý, Bobek, Soudek, Hlúbka, Skála, Nejezchleba
4.	 Podle původu: Němčanský.
5.	 Podle ptáků a zvířat: Sýkora, Hovadík.
6.	 Podle rostlin: Jádro, Slámka.

Oblíbenost křestního jména zjistíme z jejich frekvence. Nejvíce je užíváno těchto 
jmen: Martin (10krát), Jan (7krát), Jura a Matouš (5krát), Tomáš a Václav (3krát).
Staré archivní prameny dochovaly na svých stránkách leckterou vzácnou zprávu 

o držitelích vesnických usedlostí, jejichž příjmení později upadla v zapomenutí.

Informace jsem čerpal z Vlastivědného sborníku Křenovic u Slavkova s názvem 
Pod Mohylou míru, který byl vydaný v roce 1959.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje

Dobrý den. Můžete se lidem, kteří 
budou číst náš rozhovor, předsta-
vit a jak jste se stal předsedou nově 
vzniklého spolku?

Pocházím z Brna, ale už téměř dva-
cet let jsem „adoptovaný“ Křenovák – 
bydlíme tu s manželkou a našimi třemi 
dětmi. Profesně se zabývám správou 
serverů u jednoho z internetových po-
skytovatelů. Ve volném čase mě nejvíce 
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lečné mají to, že cílem je vstřelit míček 
do branky soupeře pomocí lakrosové 
hole, tedy lakrosky. Pravidla lakrosu se 
nejvíce podobají pravidlům hokeje, jen 
hráči místo hokejek používají lakrosové 
hole a místo puku míček, který pomocí 
odstředivé síly drží v lakrosce. V ní mí-
ček přenášejí, nahrávají si a střílí na 
branku. Míček převážně létá vzduchem, 
ale ani pohyb po zemi není zakázaný, 
jen není při hře výhodný. Šikovná práce 
s lakroskou a míčkem je základním 
předpokladem úspěchu ve hře. 
My v Křenovicích hrajeme Český la-

kros, který byl Národní sportovní agen-
turou nedávno uznán za národní spor-
tovní klenot. Vznikl v naší republice asi 
před 100 lety jako sport trampu a tu-
ristických oddílů. V jiné zemi se tento 
druh lakrosu nehraje. Některé spor-
tovní studie udávají, že se jedná o je-
den z  nejrychlejších a nejdynamičtější 
kolektivních sportů. Hraje se s jedno-
ručními lakroskami o délce 60 až 100 
cm s průměrem lakrosového oka 13 
cm a tenisovým míčkem na travnatém 
hřišti o rozměrech 50 × 25 m. Může se 
hrát i v hale s mírně upravenými pravi-
dly. Branka má rozměry 180 × 180 cm. 
Hraje se na dva poločasy po 25 minu-
tách s pětiminutovou přestávkou. Hráči 
v poli mohou hrát s hokejovou přilbou, 
brankář chytá v brankářské hokejové 
výstroji s velkou lakroskou s výpletem 
o rozměrech 30  ×  50 cm. Hřiště není 
omezeno mantinely ani postranními 
čarami. V jednom týmu hraje pět hráčů 
v poli a brankář, hra je rychlá, kontaktní 
a padá hodně gólů, což baví hráče i di-

najdete u rodiny, nějaké sportovní čin-
nosti nebo třeba s přáteli na výletě.
Lakros hraji od 7. třídy základní školy. 

Nejprve s kamarády na výletech do pří-
rody, později v rámci brněnské a morav-
ské lakrosové ligy za týmy Spartakovci, 
Washaki a Tate. Nyní hraji za brněnský 
tým Kangaroos. Na lakrosové turnaje 
se mnou jezdily i naše děti a občas si 
s námi zahrály nějaký zápas stejně jako 
děti ostatních členů týmu. 
Postupně se přidávali kamarádi na-

šich dětí, až nás bylo dost na to, aby-
chom založili nový lakrosový tým. Za-
ložení spolku Lakros Klub Křenovice už 
bylo jen formalitou.

Co byste řekl těm, kteří o lakrosu ni-
kdy neslyšeli? Jak byste tento sport 
přiblížil?

Jedná se o jednu z nejstarších her na 
světě, kterou kdysi hráli severoameričtí 
indiáni a řešili jejím prostřednictvím 
kmenové spory. Jedno utkání mohlo 
trvat několik dní a hrálo se na ploše 
o velikosti dnešního okresu. Cílem bylo 
dopravit pomocí lakrosové hole kožený 
míček na určité místo na území sou-
peře. Tato hra nahrazovala války mezi 
kmeny a zabraňovala tak velkému krve-
prolití. Je však pravdou, že bylo povo-
leno odebrat míček soupeři jakýmkoliv 
způsobem, tedy i takovým, při kterém 
byl soupeř usmrcen. Ale tato varianta 
lakrosu se již naštěstí nikde na světě ne-
hraje.
V současnosti má lakros několik vari-

ant, které se liší pravidly i výstrojí. Spo-
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váky. Míček při střele může na brankáře 
letět rychlostí daleko přes 150 km/h 
(děkujeme místním fotbalistům za za-
půjčení radaru na turnaj v křenovské 
hale). Hráči si dokáží míček nahrát i na 
vzdálenosti větší než 50 metrů, aniž by 
spadnul na zem. 
Více o českém lakrosu se mů-

žete dozvědět na našich stránkách:  
www.lakrosklubkrenovice.cz
Další druhy lakrosu jsou např. In-

terkros, který je nekontaktní, hraje 
se v tělocvičnách s plastovým míč-
kem. Nejtvrdší je boxlakros, který se 
hraje na hokejovém hřišti, je velmi 
kontaktní a  hráči nosí téměř hokejo-
vou výstroj a hrají míčem z plné gumy. 
V  Kanadě patří boxlakros k nejoblíbe-
nějším sportům. Existuje i field lakros, 
kde mají hráči jako útočníci a obránci 
pevně dané hrací území, které nesmí 
při hře opustit. Nový olympijský sport 
je šestkový lakros, který kombinuje 
prvky všech předchozích verzí lakrosu. 
Všechny tyto druhy lakrosu mají dlouhé 
obouručné lakrosové hole.

Co bylo impulzem k založení klubu? 
Kolik máte členů a v jaké věkové ka-
tegorii?

Klub jsme založili, když se k našim 
dětem začali přidávat další kamarádi 
nejen z Křenovic, ale třeba i z Holubic 
nebo Milešovic. Dětí přibývalo a když 
nás bylo dost, rozhodli jsme se založit 
vlastní tým a přihlásit se do 2. Morav-
ské lakrosové ligy. Sehnal jsem pár la-
krosek, starší hokejovou brankářskou 

výstroj a dresy z druhé ruky. Lakrosový 
svaz nám daroval deset lakrosek a od-
pustil první startovné v lize. Dnes máme 
zhruba 20 členů, chlapců a děvčat od 13 
do 28 let. K založení sportovního spolku 
vedla potřeba usnadnit administrativní, 
organizační a finanční stránku výjezdů 
na ligy a turnaje, ale i tréninku a námi 
pořádaných sportovních akcích. V roce 
2023 po první ligové sezoně jsme ofici-
álně založili Lakros Klub Křenovice, z.s.

Kam se na vás mohou občané přijít 
podívat? Kde trénujete a hrajete zá-
pasy?

Minulý měsíc jsme pořádali halový 
turnaj v Křenovicích a postavili jsme 
dva týmy. Jeden z nich se umístil na 
4. místě, a to jsme hráli proti týmům 
z první ligy, což považujeme za velký 
úspěch, jelikož hrajeme 2. Moravskou 
lakrosovou ligu.
Na ligové zápasy vyrážíme do růz-

ných měst a vesnic po celé Moravě jako 
například Zábřeh, Mikulov, Lanžhot, 
Hrabová, Damnice a další. Moravská 
lakrosová liga se hraje turnajovým způ-
sobem, kdy se na jeden víkend sjíždějí 
prvoligové i druholigové týmy z celé 
Moravy. Začátkem června pojedeme na 
turnaj do Domoušic. Na konci června 
pojedou někteří členové klubu hos-
tovat do jiného lakrosového týmu na 
Mistrovství republiky. Mimo ligové zá-
pasy jezdíme na různé turnaje po celé 
republice.
Trénujeme každý pátek večer, od 

19.00 do 20.30 hodin, ve sportovní hale 

http://www.lakrosklubkrenovice.cz
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v Křenovicích. Po domluvě se Spor-
tovně střeleckým klubem Křenovice 
plánujeme přes léto trénovat na tré-
ninkovém fotbalovém hřišti u bývalého 
koupaliště.

Jaký je hlavní cíl spolku v prvních 
letech jeho existence?

Po sportovní stránce je to postup s tý-
mem z 2. do 1. Moravské lakrosové ligy. 
Náš tým se v současném ligovém roč-
níku 2. Moravské lakrosové ligy drží na 
výborném průběžném druhém místě, 
bojujeme tak o první místo a postup 
do první ligy. Ale jsme mladý tým, který 
hraje krátce a musíme ještě dost natré-
novat z taktiky hry. Pokud letos vyboju-
jeme postup, tak to bude velký úspěch. 
Do konce ligy však zbývá ještě hodně 
zápasů. V lize hrajeme jako Kangaroos 
B-tým Křenovice k brněnskému A-týmu 
Kangaroos. Díky tomu se někteří z nás 
stihli stát mistry Moravy i republiky jako 
hostující hráči A-týmu Kangaroos. 

Důležitá je pro nás radost z pohybu, 
týmový duch a fair play. Naším cílem 
je tyto hodnoty udržet a přitáhnout ke 
sportu další děti. A i když se v zápasech 
hraje o vítězství velmi tvrdě, zachovává 
si lakrosová komunita přátelskou at-
mosféru. Hráči po zápasech často zů-
stávají na místě do druhého hracího 
dne, tráví čas společně a vznikají přá-
telství napříč republikou.
Chceme dál růst – nejen ve výsled-

cích, ale i co do počtu hráčů. Děti se 
u nás učí nejen sportu, ale i zodpověd-
nosti, spolupráci a respektu. Což jim 
může v životě pomoct. Věřím, že děti, 
které projdou našim klubem, se stanou 
nejen lepšími sportovci, ale i lepšími 
lidmi. A jestli si jednou taky založí ja-
kýkoliv vlastní klub s podobnými hod-
notami, tak to bude pro mn ta nejlepší 
výhra.

Tomáš Maděra,  
redaktor Křenovického zpravodaje

SBĚRATELKA ČASU A PŘÍBĚHŮ

Když se před lety podařilo exhumovat 
a zkoumat ostatky augustiniána, opata, 
a především přírodovědce Gregora Jo-
hanna Mendela, odvysílala o  tomto 
výzkumu dokument rakouská televize. 
Dokument shlédla studentka biologie 
z  Vídně Stephanie E., která poté ode-
slala brněnským výzkumníkům e-mai-
lovou zprávu. Psala, že v  její rodině se 

traduje, že jsou potomky právě slav-
ného augustiniána. Stephaniina pra-
prababička měla celý život nad postelí 
pověšenou Mendelovu fotografii, i když 
to byla obyčejná žena bez jakéhokoliv 
vztahu k biologii a vědě, a svým potom-
kům vyprávěla, že ten muž na obrázku 
je jejich příbuzný. Stephanie zjistila, že 
její rod pochází z Brna a jejím vzdále-
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RUKAMA NE HUBOU!

ným předkem byl jistý Tomáš H., který 
se narodil 28. ledna 1855 a jehož matka 
se jmenovala Barbora H. Tomášův otec 
známý nebyl. Stephanie si přála, aby-
chom srovnali Mendelovu DNA s ge-
netickými vzorky jejími a jejích žijících 
příbuzných. Nakonec ale k ničemu ta-
kovému nešlo. Ono by to bylo složité, 
výsledek nejistý a především, k této 
analýze nebyl dán souhlas. 

Ale i tak mě zajímalo, zda je na této 
historii něco pravdy. Na koho se ale ob-
rátit, aby to ověřil? Napadlo mě, že se 
zeptám Vlaďky Spáčilové, která byla 
posedlá genealogií a historií a vyznala 
se ve starých zápisech v archivech 
a matrikách. Vlaďka obratem prošla do-
stupné matriční záznamy i dokumenty 
v Moravském zemském archivu. Po-
tvrdila mně, že Tomáš H. a Barbora H. 
v Brně skutečně žili a že v kolonce otce 
je u Tomáše H. opravdu prázdné pole. 
Nedokázala už ale vypátrat, kde Bar-
bora H. pracovala a zda to mohlo být 
někde, kde tehdy pobýval i Gregor Jo-
hann Mendel. Návštěvu dalších archivů 
jsme zavrhli a rozhodli se, že tento pří-
běh necháme minulosti a Stephaniinu 

otázku nezodpovězenou. Odpověď na 
ni by stejně otevírala prostor jen pro 
bulvární úvahy. 

Proč to ale píšu. Vlaďka Spáčilová 
byla fascinována historickými prameny. 
Pátrání v minulosti jí přinášelo radost 
a uspokojení. A byla v tomto profesio-
nálem. Milovala minulost našeho kraje 
a Křenovic. Vytvořila rozsáhlý archiv, 
který mapuje život v naší obci. Díky Vla-
dimíře jsme mohli vydat knihu Křeno-
vice ztracené a znovuobjevené. 

Na letošní rok jsme chystali vydání 
knihy o 20. století s pracovním názvem 
Století na vsi. Bohužel ale Vladimíra 
koncem března po dlouhé a progredu-
jící nemoci zemřela. Ještě týden před 
její smrtí jsme se bavili o tom, které 
fotografie do knihy dáme. I když se 
Vlaďčin zdravotní stav horšil a ona to 
vnímala, byla schopna se na svou si-
tuaci dívat s nadhledem a černým hu-
morem. Je smutné, že už nám s knihou 
nepomůže. Se Zuzanou Schořovou se 
budeme snažit knihu vydat, i když bez 
Vlaďky to bude hodně těžké. Snad as-
poň Vlaďčin archiv zůstane zachován. 

Michael Doubek,  
člen zastupitelstva obce

Na pracovní poradě zastupitelů jsme 
řešili anonymní facebookový příspěvek 
s videem o nečistotách tekoucích do 
potoka. Byla nám vysvětlena příčina, 

opatření, aby se to neopakovalo, i to, že 
na Facebooku nikdo z obce nereagoval, 
protože reagovat na anonymy nemá 
smysl, zvlášť na sociálních sítích, kde 
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se diskuse často zvrhne jen v nadávání.
Sám diskuse na internetu právě 

z těchto důvodů už dávno nečtu, jelikož 
mě názory jedinců, co si vylévají zkla-
mání z vlastní bezmoci nadáváním na 
ostatní, fakt nezajímají. Zajímají mě ti, 
co svá slova podpoří činy.
Takového člověka poznám třeba tak, 

že zvedne papírek, plechovku nebo jiný 
odpadek a hodí jej do nejbližšího koše. 
Nic z toho nemá, jen to pak okolo vy-
padá o trochu hezčeji.
Věříval jsem, že tisíc lidí, co jen kecá 

neudolá jednoho, který dělá. V dnešní 
době už o tom trochu pochybuji, pro-
tože anonymní nadávání kecalů dokáže 
kolikrát to dělání příliš znechutit. Mo-
derní technologie však umí péči o okolí 
i usnadnit. 
Stáhněte si do mobilu aplikaci Muni-

polis, kde jde hlásit podněty na to, co je 
v obci v nepořádku. Ať už jsou to kýble 
starých barev pod železničním mos-
tem, díra v asfaltu na Sokolské nebo vy-

valený kanál u chodníku na Havlíčkově. 
Pokaždé, když jsem něco takového 
v aplikaci nahlásil, dostal jsem do dru-
hého dne odpověď, a i když ne vše šlo 
vyřešit obratem, tak se to posunulo dál.
Bohužel lidé aplikaci k hlášení pod-

nětů příliš nepoužívají. Karel Havlíček 
Borovský to řekl hezky: “Kéž by nám 
Pán Bůh všeliké to vlastenčení z huby 
do rukou vraziti ráčil!” Dejte Munipolisu 
šanci, stáhněte si ji a pomozte udělat 
naši krásnou dědinu ještě hezčí.
Pokud byste měli s aplikací nějaký 

problém nebo pokud vás napadá, 
jak se starat ještě jinak a lépe o své 
okolí, podělte se prosím se mnou na  
financni@obec-krenovice.cz.

Díky moc!

Registrace 
do Munipolis

Vojtěch Drápal, 
člen zastupitelstva obce

Ředitel Základní školy a Mateřské školy Křenovice oznamuje rodičům, že zápis do 
mateřské školy pro školní rok 2025/2026 proběhne ve středu 7. května 2025 v ča-
sech:
9.00–10.30 hodin / pouze předání dokumentů
15.30–17.30 hodin / v odpoledních hodinách bude součástí zápisu i Den otevře-
ných dveří na MŠ.

Předání dokumentů bude probíhat v mateřské škole / prostor kanceláře MŠ – 
vchod knihovna / Lištičky.

CO NÁS ČEKÁ VE ŠKOLCE
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Co si přinést s sebou:

-	 žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání,
-	� evidenční list – potvrzený od lékaře o zdravotním stavu dítěte a řádném 

očkování,
-	 rodný list dítěte a občanský průkaz zákonný zástupce ke kontrole údajů.

Výše uvedené tiskopisy jsou k dispozici na webových stránkách MŠ Křenovice 
a také si je můžete vyzvednout osobně.

Dva časy byly zvoleny z důvodu organizace, s cílem zamezit tvoření zástupů před 
budovou MŠ. O přijetí budou rozhodovat kritéria, nikoli pořadí ve kterém k zápisu 
přicházíte.

Těšíme se na vás! 

Vendula Kovaříková, zástupkyně ředitele pro předškolní vzdělávání

NOVÉ KNIHY V NAŠÍ KNIHOVNĚ

Romány pro ženy

S navigací osudu (Marcela Mlynářová)

Oblíbená autorka řady populárních knih opět s humorem a nadhledem, zcela otevřeně 
a bez servítek komentuje dění kolem sebe i ve světě. Nenapodobitelným stylem vypráví 
o svých pozoruhodných příhodách a o dobrodružných cestách.

Karikatura muže (Barbara Nesvadbová)

Nový román Barbary Nesvadbové je o světě za klíčovou dírkou, o tom, čemu věříme a jak 
málo spoléháme na vlastní intuici.

Záletný manžel… žena na válečné stezce (Alena Jakoubková)

Manželství Loreny a Dalibora nezačalo zrovna nejlépe. Dalibor se totiž s Lorenou rozešel 
po pár měsících, protože potkal okouzlující Julii a zamiloval se. Krátký romantický příběh 
odehrávající se na Mělnicku Vás v prvních stránkách chytne a nepustí až do svého konce.
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https://www.skolkakrenovice.cz/clanky/zapis-do-ms----dokumenty.html
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Všude samé zázraky (Jana Benková)

Pokud jste se zamilovali do muže, který nedokáže ukončit nadstandardní vztah s bývalou 
partnerkou či dokonce manželkou, tak pozor a utíkejte od něj co nejdál! Přečtěte si nový 
román pro ženy od autorky Jany Benkové 

Edice Původní česká detektivka

Ukolébavka pro mou maličkou (Veronika Černucká)

Informace z pořadu Dávné kauzy způsobí zděšení. V Jirkově prý před osmnácti lety došlo 
k záměně novorozených holčiček. Do místní porodnice přijíždí soukromá vyšetřovatelka 
Tara a její cíl je jasný: zabránit skandálu.

Oko za oko (Luděk Kabát)

Tým klášterecké mordparty se potýká s náhlým zmizením několika žen. Celý případ však 
nabírá na vážnosti ve chvíli, kdy kriminalisté odhalí mezi ženami pojítko, z nějž mrazí. Kdo 
za zmizeními stojí a co tím pachatel sleduje? 

Není vražda jako vražda (Jana Abrahamová)

Během silvestrovské noci je zavražděn majitel nočního klubu. V průběhu vyšetřování 
dochází k dalším násilným úmrtím, nálezům vzácných historických rukopisů, přibývají 
svědci, podezřelí a překvapivá odhalení.

Pro děti

Kouzelný rok Josefa Lady – interaktivní kniha (Milada Kubátová)

Kniha plná nezapomenutelných ilustrací Josefa Lady provede děti od 3 let všemi ročními 
obdobími a představí kouzlo českých tradic a zvyků. 

Velká kniha her – interaktivní kniha (Zuzana Slánská)

Vydejte se na výlet, prohlédněte si zámek, procestujte celý svět i pohádky, protáhněte si 
tělo v tělocvičně a potrénujte matematiku ve městě nebo se pobavte v aquaparku a pro-
jděte si celý rok.

Zimní pohádky (Jana Novotná)

Pohádkový příběh, jehož hlavním hrdinou je andílek Julínek, někdy rozverný a nepo-
sedný, občas dokonce trošku zlobivý, ale s dobrým srdcem a touhou pomáhat hodným 
lidem a napravovat ty nehodné.

Dagmar Marušincová, knihovnice

Květen 2025 15
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Jak se může zdánlivě jednoduché 
terénní pátrání po ztraceném turistovi 
se zdravotními problémy změnit ve vel-
kou záchrannou akci? Třeba nálezem 
zříceného větroně s pilotkou v kabině 
a druhým pilotem neznámo kde. Ne-
jen tato situace čekala na dobrovolné 
hasiče, záchranáře z Českého červe-
ného kříže a záchranářské kynology na 
tradičním součinnostním cvičení „Zá-
chrana 2025.“ Jubilejní pátý ročník le-
tos hostily Křenovice.
Do Mezivodí se v sobotu 5. dubna 

2025 sjeli hasiči z Křenovic, Slavkova 
u Brna, Rašovic, Hrušek a Zbýšova, přes 
dva okresy dojeli hasiči z Domašova, 
Javůrku a Říčan. Tradici mnohaleté 
spolupráce dodrželi i dobrovolní zá-
chranáři z MS ČČK Brno-Komín a kyno-
logové ze Záchranného kynologického 
týmu ČR. Křenovice postavily kromě vý-
jezdové jednotky i dvě záchranné sku-
piny z členů sportovních družstev, které 
předvedly ohromné nasazení. 
Kromě zatoulaného turisty a po-

sádky havarovaného větroně, čekal 
na hasiče a záchranáře rybář diabetik, 
který kvůli hypoglykemickému šoku 
nebyl schopný komunikovat, tech-
nické vyproštění jiného rybáře uvízlého 
v bahně v rybníku daleko od břehu, po-
skytnutí první pomoci lesnímu dělní-
kovi po úrazu motorovou pilou i jeho 
rozrušené manželce, nebo ošetření 
zraněného dítě včetně jeho laického za-
chránce, který se sám zranil při pokusu 
o pomoc. 

Mimo simulovaných situací pak pro-
běhla různá metodická stanoviště za-
měřená na manipulaci s pacientem 
s  podezřením na poranění páteře, 
transport a záchranu v obtížných pod-
mínkách a evakuaci s pomocí lanových 
technik pod vedením Viktora Novot-
nýho z JSDH Říčany, a kolegů z Lezecké 
stěny Duro – Singing Rock, Ivoše Hrdiny 
a Michala Hrubeše, kteří vystrojili téměř 
40 m dlouhý lanový „Tyrolský“ traverz. 
Velké poděkování patří Sboru dob-

rovolných hasičů Křenovice, naší výjez-
dové jednotce a Obci Křenovice, díky 
jejichž ochotě a podpoře se cvičení 
mohlo u nás uskutečnit. 
Zvláštní poděkování patří členům 

našeho SDH Standovi Vildovi, Haně Do-
ležalové, Lucii Zourkové a Markovi Há-
lovi, kteří uvařili a vydali více než 120 
porcí guláše. Kolegům z Českého čer-
veného kříže Brno-Komín děkujeme za 
tradičně vynikající týlové zabezpečení 
přímo v terénu. Aeroklubu Brno Med-
lánky za zapůjčení vraku větroně. Věře 
Felcmanové za koordinaci stanovišť 
psovodů, Michaelovi Hauptovi a Pavlu 
Špatnýmu díky za profesionální pod-
poru. Celou akci dokumentovali Petr 
Štourač, Marek Novoměstský a Richard 
Bouda. Největší dík patří hodnotitelům 
a především figurantům, kteří pro za-
sahující jednotky připravili dramatické, 
emočně vypjaté a realistické situace.

Všem účastníkům děkujeme za mo-
tivaci a nasazení!

Petr Vaňhara, SDH Křenovice

ZÁCHRANA 2025
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PODĚKOVÁNÍ

Rádi bychom touto cestou vyjádřili 
upřímné poděkování Petrovi Vaňharovi 
za jeho obrovské nasazení při organi-
zaci součinnostního cvičení „Záchrana 
2025“, které letos proběhlo v Křenovi-
cích. Díky jeho energii, pečlivosti a smy-
slu pro detail se akce uskutečnila na vy-
soké úrovni a s výrazným přínosem pro 
všechny zúčastněné složky.
Zároveň děkujeme našemu Sboru 

dobrovolných hasičů Křenovice a všem 
dalším členům, kteří se na přípravě 
i  průběhu cvičení podíleli. Vaše práce 
má skutečný smysl, a to nejen v krizo-
vých situacích, ale i při rozvoji spolu-

práce, sdílení zkušeností a budování 
důvěry mezi záchrannými složkami.
Velké díky patří také všem figuran-

tům, hodnotitelům a dobrovolníkům, 
bez nichž by scénáře nemohly být tak 
realistické a přínosné. Poděkování si 
zaslouží i všichni hosté a zúčastněné 
jednotky, které neváhaly přijet i z větší 
vzdálenosti, aby spojily síly a přispěly 
k úspěchu tohoto cvičení.

Díky vám všem má slovo spolupráce 
skutečný význam.

Obec Křenovice
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MINI VOLEJBAL
Minivolejbal je určen dětem od 1. do 5. třídy. Na trénincích se věnujeme nejen po-

stupnému zvládnutí volejbalových technik, ale i všestrannému rozvoji dětí. Místo 
klasického náboru nabízíme možnost připojit se na tradiční akci TÝDEN S MINIVO-
LEJBALEM v termínu 11.–15. srpna 2025.
Po pěti dnech nabitých sportem a hrou je jednodušší se rozhodnout, jestli je vo-

lejbal správnou volbou. Tréninky přes školní rok probíhají tradičně v úterý a čtvrtek 
od 15.30 do 17.00 hodin.

Dana Tománková
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V sobotu 29.března 2025 jsme v naší 
sportovní hale pořádali finálový turnaj 
krajského přeboru kadetek U18 ve vo-
lejbale. Základní část odehrálo celkem 
20 týmů a naše děvčata se umístila na 
4. místě. Do finálového turnaje nastou-
pila s odhodláním si 4. místo udržet, 
popř. zabojovat i o místo 3. Náš tým 
vede trenérské duo Renáta Křižková 
(Bugárová) a Vladimír Schoř.
Turnaje se zúčastnily následující 

týmy:
TJ Sokol Újezd u Brna, VKKP Brno-Mi-

lénova, VK Brno, Volejbalové sdružení 
Drásov, Start B6 Brno, TJ Minerva Bos-
kovice, TJ Sokol Předklášteří a domácí 
Orel jednota Křenovice.
Naše děvčata začala turnaj vítěz-

stvím na Újezdem u Brna 2:0 a dostala 
se tak mezi 4 nejlepší týmy. Dále násle-
doval zápas se Startem B6 Brno, ve kte-
rém statečně bojovala, ale ve kterém 
nakonec vítězství „neurvala“ a prohrála 

0:2. Tento tým vedl dlouhodobě zá-
kladní část soutěže. Nakonec si děvčata 
ještě poměřila síly s děvčaty z VK Brno 
a ty celkem jednoznačně porazila 2:0. 
V celkovém bodovém součtu se jim 
podařilo přeskočit tým z Předklášteří 
a      skončila tedy na krásném 3. místě. 
Moc děvčatům i trenérům gratulujeme 
ke skvělému umístění a děkujeme za 
skvělou reprezentaci!
Z chlapeckých týmů se v krajském 

přeboru dařilo žákům i mladším žá-
kům, kteří se ve svých soutěžích umís-
tili na shodném pěkném 5. místě. I další 
naše týmy mladších žaček, žaček, ju-
niorek a žen i juniorů dosáhly pěkných 
výsledků nejen v krajských, ale i okres-
ních soutěžích. Naše hráčská základna 
je opravdu velká, čítá přes 120 členů. 
Dětem se věnuje 10 trenérů. 

Za trenéry volejbalu, 
Zuzana Schořová

VOLEJBALOVÝ TURNAJ KADETEK
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Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice

ZE ZAHRÁDKÁŘE PRO ZAHRÁDKÁŘE – KVĚTEN
Začátkem měsíce si venku připravte 

záhony na cukety, okurky, tykve a raj-
čata, ještě sejeme majoránku, bazalku, 
saturejku do pařeniště, do kelímků za 
okno. Je doba sklizně chřestu. Staráme 
se o velmi rané brambory – okopá-
váme, popřípadě přihnojujeme. Ozimý 
česnek také potřebuje péči. Ozimou ci-
buli můžete probírat jako zelenačku. Po 
první zelenině můžete nasít pozdní mr-
kev a pastinák. Ty vydrží na záhoně až 
do pozdního podzimu. 
Po ledových mužích, po 14. květnu, 

už vysazujte všechnu teplomilnou ze-
leninu ven. Začíná sklizeň rebarbory. 
Sklízíme saláty, kedlubny, ředkvičky. 
Sejeme okurky a tykve všech typů. Vy-
séváme fazol šarlatový (mnohokvětý) 
i  fazol obecný. Je čas výsevu čekanky 
na puky.
Koncem května už můžete mít první 

velmi rané brambory. Sázíme bram-
bory určené ke skladování. Ke sklizní 
je klasický špenát. Nezalévaný se bude 
brzy chystat do květu. Dorůstá kopr. 
Půdu okolo stromků nebo keřů mělce 
plečkujeme, okopáváme a odpleve-
lujeme. Po zkypření půdy doporuču-
jeme nastýlku z drcené kůry, kompo-

stu, mladé posečené trávy a nemusíte 
se trápit co s ní, když se nemůže pálit. 
Nastlaná vrstva udrží přirozenou vlh-
kost půdy a potlačí růst plevelů. V době, 
kdy se nalévá ovoce, hodně zalévejte.  
Průběžně odstraňujeme u stromů ko-
řenové výmladky, aniž bychom poško-
dili kořenový krček. Po odkvětu je ještě 
vhodná doba řezu broskvoní i jiných 
peckovin. Ořešák řežeme v době, kdy 
mají nové letorosty délku v průměru 
alespoň 10 cm. Pokud by rány ještě sl-
zely, přerušíme práci a řez dokončíme 
později. Poopravíme nebo uvolníme 
úvazky stromků, které jsou po výsadbě 
již usazeny, aby nezaškrtili narůsta-
jící kmínky. Jahody podložte slámou, 
chrání půdu před vysušením a přímým 
slunce. Zmírňuje zaplevelení záhonu. 
Jahody nebývají zablácené.
Jedním z prvních druhů ovoce, které 

můžeme na zahrádkách sbírat je zimo-
lez kamčatský. Keře jsou nenáročné, 
nevyžadují žádné zvláštní podmínky. 
Jejich řez je podobný řezu rybízu. Kvůli 
opylení je lépe pěstovat 2 a více odrůd.

Zdroj: izahradkar.cz

Připravila Kateřina Štouračová
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Pozvánka do Křenovické akademie 
S velikou radostí oznamujeme, že Křenovická akademie uměleckého vzdělávání zahájila 
svoji činnost a od 1. dubna letošního roku již první žáci začali navštěvovat výuku hry na 

hudební nástroje. 

 

 

Co nabízíme: 

• Možnost vyzkoušet si výuku do prázdnin: 
Nejste si jisti, zda je hra na hudební 
nástroj dobrou volbou? Můžete si pár 
hodin výuky vyzkoušet již nyní. 

• Příprava na září: Rádi byste zahájili 
pravidelnou výuku od září? Dejte nám 
vědět, že budete mít zájem. Budeme 
s vámi počítat. 

• Individuální přístup: Každému dítěti se 
dostává individuální pozornosti a podpory 
od našich lektorů. 

• Díky štědrosti sponzorů a některých 
lektorů vyučujících bez nároku na odměnu 
se cena lekce pohybuje již od 200 Kč za 45 
minut výuky. 

 

 

Hledáme lektory: 

• Stále hledáme vhodné lektory. Pokud 
máte zájem, ozvěte se nám, společně 
určitě najdeme možnost spolupráce. 

• Individuální rozsah výuky: Rozsah výuky 
je možné domluvit individuálně podle 
vašich časových možností a pracovních 
povinností. 

• Nejste si jisti, zdali jste ti praví? Nebojte 
se, ozvěte se nám. Již nyní úspěšně 
spolupracujeme se studenty i se seniory.    

• Lektorská činnost může být placená i 
dobrovolná. Vše je odvislé od vašich 
možností. 

Kontakty: 

  krenovickaakademie@gmail.com 

724 670 627 

   kauv_official 

   Radek Tesar 

 

Již nyní pro vás připravujeme hudební prázdninový kemp pro děti, plánujeme na září výuku 
zpěvu a kresby… a mnoho dalšího. 

Pojďme společně podpořit naše děti a vytvořit v Křenovicích 
nové příležitosti pro jejich seberozvoj! 
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KOŠT SLIVOVICE V KŘENOVICÍCH

Vážené milovnice a milovníci ovocných destilátů, 

dovolte nám, abychom vám všem z celého srdce poděkovali za účast na křeno-
vickém koštu slivovice. Jsme moc rádi, že jste přišli v tak hojném počtu, který činil 
150 platících osob a pomohli jste nám vytvořit skvělou atmosféru. Obrovské díky 
patří všem, kteří se podíleli na přípravách celé akce – ať už šlo o organizaci, ob-
sluhu, výzdobu nebo cokoli jiného. Bez vás by to prostě nešlo. Zvláštní poděkování 
patří těm, kteří přinesli své vzorky slivovice – právě díky vám jsme mohli ochutnat 
tolik rozmanitých chutí a vůní a zažít ten pravý duch moravské tradice. Také bu-
deme moc rádi, když vyplníte zpětnou vazbu, pomocí QR kódu. Je 
to pro nás velmi důležité a zabere vám to jen pár chvil. Děkujeme.
Ještě jednou si nesmírně vážíme toho, že jste do toho šli s námi, 

a už teď se těšíme na příští ročník. 

SMMODI – Spolek Mladých Milovníků Ovocných Destilátů

VÝSLEDKY VELIKONOČNÍHO LUŠTĚNÍ:
KŘÍŽOVKA: ZAJÍČEK, VRBA, ZLATÝ, HOUSATA, CHLÉB, LILIE, MAZANEC, ČTYŘICET 
(TAJENKA – KRASLICE)

SPOJOVAČKA: MODRÉ PONDĚLÍ, ŠEDIVÉ ÚTERÝ, ŠKAREDÁ STŘEDA, ZELENÝ ČTVR-
TEK, VELKÝ PÁTEK, BÍLÁ SOBOTA, VELIKONOČNÍ NEDĚLE

MATEMATICKÝ RÉBUS: 6×6=36, 6+7=13, 7×3=21, 3+6=9
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Chcete zůstat aktivní, rozšiřovat své 
vědomosti a setkávat se s inspirativ-
ními lidmi? Masarykova univerzita, nej-
větší brněnská univerzita, Vám nabízí 
jedinečnou příležitost zapojit se do 
programu Univerzity třetího věku (U3V).
Vyberte si z pestré nabídky kurzů, 

které rozvíjejí nejen mysl, ale i tělo. Če-
kají na Vás přednášky od špičkových 
odborníků – lékařů, vědců, právníků 
i dalších specialistů, kteří Vám otevřou 
dveře do světa aktuálních poznatků 
a fascinujících oborů.

Kromě samotného vzdělávání zís-
káte přístup k univerzitním benefitům, 
navštívíte moderní budovy Masarykovy 
univerzity a stanete se součástí aka-
demické komunity. A hlavně, navážete 
nová přátelství s lidmi, kteří sdílí vaše 
nadšení pro poznání!

U3V MU nabízí pět dlouhodobých 
kurzů, které tvoří pilíř jejího vzděláva-
cího programu. Pro akademický rok 
2025/2026 byl připraven všeobecně za-
měřený kurz, který nabídne komplexní 
pohled na různé vědní obory. Dále kurz 
zaměřený na dějiny umění nebo kurz, 
který milovníkům astronomie odhalí 
tajemství vesmíru. Kurz organizovaný 
ve spolupráci s Národním památkovým 
ústavem se věnuje historii a památkové 
péči na Moravě. Unikátní pohled do 
světa muzejní práce nabídne kurz U3V 
a Moravské zemské muzeum. 

Kromě dlouhodobých kurzů je sou-
částí vzdělávání také bohatá nabídka 
krátkodobých kurzů. V průběhu roku 
si můžete vybrat z kurzů zaměřených 
na filmovou tvorbu, kyberbezpečnost, 
hudbu a literaturu či kreativní dílny. 
Účastnit se můžete také pohybových 
či jazykových kurzů. Tím to ale nekončí, 
pořádáme exkurze, koncerty, výjezdy 
do Telče i mimořádné přednášky.

V letošním roce navíc U3V MU osla-
vuje 35 let od svého vzniku a při této 
příležitosti organizujeme množství je-
dinečných a netradičních aktivit. Dopo-
ručujeme Vám proto sledovat webové 
stránky www.u3v.muni.cz, kde najdete 
všechny aktuální informace.

Přihlášky ke studiu na akademický 
rok 2025/2026 budeme přijímat od 
5. května do 27. června 2025, a to elek-
tronicky nebo osobně v kanceláři U3V 
MU.

Připojte se k nám a zažijte radost 
z  učení v každém věku, těšíme se na 
Vás!

Kolektiv U3V MU

UČTE SE, POZNÁVEJTE A INSPIRUJTE SE NA 
UNIVERZITĚ TŘETÍHO VĚKU MU
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Obec Křenovice, DFS Křenováček a FS Křenovák pořádají 

v sobotu

31. 5.  
2025 

XXXVI.
ročník regionálního  
folklorního festivalu

Areál Sokolského hřiště Křenovice
14:00 otevření areálu 14:30 hlavní festivalový program
účinkují:

NS Pálava (Mikulov)       DFS Drahánek (Blansko)

FS Bajdyš (Třebíč)        Kvíteček (Velešovice)

NS Ždáničan (Ždánice)      Ždáničánek (Ždánice) 
FS Křenovák (Křenovice)     DFS Křenováček (Křenovice)

doprovodný program pro děti, Cukrárna u Bílků,  
Sklep u Balátů, udírna, výčep, vstupné dobrovolné

POD KŘENOVSKÓ 

MÁJÓ
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3. 5.		  Zájezd – Floria jaro v Kroměříži – zahrádkáři

6. 5.		  Zájezd – Floria jaro v Kroměříži – výbor pro záležitosti občanů

6. 5.		  Tradiční PoPleteníčko

6. 5.		  Nábor nových hráčů – SK Křenovice

10. 5.		  Pohádková cesta – RC Domeček

16.–18. 5.	 Jarní keramický salón

20. 5.		  Tradiční PoPleteníčko

31. 5.		  Pod křenovskó májó

ČERVEN
7. 6.		  Křenovický Rakovec

KALENDÁŘ AKCÍ – KVĚTEN




